

An alle
Mitglieder des

Ortschaftsausschusses Oberlar

nachrichtlich
an alle Stadtverordneten

**Niederschrift zur Sitzung des
Ortschaftsausschusses Oberlar**

NR. 1/2024

Sitzungstermin	Montag, 29.01.2024	Beginn:18:00 Uhr
Sitzungsort	Sitzungssaal A, EG Kölner Straße 176 53840 Troisdorf	Ende: 18:50 Uhr

Anwesende:

Akbas, Saniye
Biegel, Birgit
Gerresheim, Hans Joachim (beratend) Vertretung für Gabriele Rodriguez
Kapellen, Monika
Keiper, Timo
Knobloch, Ralf, Prof. Dr.
Lappe, Monika
Meiling, Alla
Müller, Léon (beratend) Vertretung für Detlev Hanz
Roth, Oliver
Schumpe, Udo
Jost, Thomas bis 18:05 Uhr

Verwaltung:

Kerstin Nerowski Schriftführung

Tagesordnung:

I. Öffentlicher Teil

Niederschrift

1. Billigung der Niederschrift des Ortschaftsausschusses Oberlar vom 30. Oktober 2023 **2024/0005**

Anträge

2. Grillstellen und Schutzhütte auf der Grünfläche neben dem Spielplatz auf dem Schellerod **2024/0108**
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024
3. Toilette am Spielplatz Schellerod **2024/0106**
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024
4. Verkehrssituation Oberlar **2024/0107**
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024

Haushaltsangelegenheiten

5. Verwendung von Mitteln für Pflege des Ortsbildes **2023/0984**
6. Zuschuss für die Oberlarer Seniorenveranstaltungen 2024/2025 **2024/0088**
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024

Mitteilungen

- 7.1. Finanzielle Mittel der Ortschaftsausschüsse 2024 **2024/0008**

Anfragen

- 8.1. Mündliche Anfragen der Ausschussmitglieder

I. Öffentlicher Teil

Die Ausschussvorsitzende Birgit Biegel begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Einladung zur Sitzung fest. Einwände zur Tagesordnung werden nicht erhoben.

Frau Biegel verpflichtet das neue Mitglied des Ortschaftsausschusses Herrn Thomas Jost in analoger Anwendung zu § 67 Absatz 3 der Gemeindeordnung für das Land Nordrhein-Westfalen (GO NRW) die Mitglieder, die nicht dem Rat angehören.

Niederschrift

TOP 1	Billigung der Niederschrift des Ortschaftsausschusses Oberlar vom 30. Oktober 2023	2024/0005
--------------	---	------------------

Beschluss:

Der Ortschaftsausschuss Oberlar billigt einstimmig die Niederschrift über seine Sitzung vom 30. Oktober 2023.

Abstimmungsergebnis: Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

Anträge

TOP 2	Grillstellen und Schutzhütte auf der Grünfläche neben dem Spielplatz auf dem Schellerod hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024	2024/0108
--------------	--	------------------

Beschluss:

Der Ortschaftsausschuss Oberlar empfiehlt, dass der zuständige Fachausschuss für Umwelt- und Klimaschutz beschließt, die Installation von Grillstellen und einer Schutzhütte auf der Grünfläche neben dem Spielplatz auf dem Schellerod, sowie die Bereitstellung von größeren Müllcontainern im Sommer von der Verwaltung prüfen zu lassen.

Abstimmungsergebnis: Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

TOP 3	Toilette am Spielplatz Schellerod hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024	2024/0106
--------------	--	------------------

Beschluss:

Der Ortschaftsausschuss Oberlar empfiehlt, dass der zuständige Fachausschuss für Mobilität und Bauwesen beschließt von der Verwaltung prüfen zu lassen, ob und mit welchem Aufwand eine Toilettenanlage am Spielplatz Schellerod, ggf auch im Bereich in der Nähe der Container, installiert werden könnte.

Abstimmungsergebnis: Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

**TOP 4 Verkehrssituation Oberlar
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024**

2024/0107

Beschluss:

Der Ortschaftsausschuss Oberlar empfiehlt, dass der zuständige Ausschuss für Mobilität und Bauwesen beschließt, den fließenden Verkehr in Oberlar auf folgende Schwerpunkte von der Verwaltung prüfen zu lassen:

- *oberer Teil der Bahnstraße für Fahrradfahrer in beide Richtungen freizugeben*
- *unterer Bereich Lindlaustraße, welcher in die Landgrafenstraße führt, hier Beruhigung des Verkehrs bis mindestens zum Zebrastreifen Geschwindigkeit auf 30 km/h erweitern*
- *Bereich Landgrafenstraße bis Im Zehntfeld neue Parktaschen einrichten*

Geschwindigkeitsüberwachungen (Blitzer) in folgenden Bereichen:

- *Lindlaustraße und Landgrafenstraße*
- *Agnesstraße (nach Beendigung Bau)*
- *Sieglarer Straße*

Abstimmungsergebnis: Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

Haushaltsangelegenheiten

TOP 5 Verwendung von Mitteln für Pflege des Ortsbildes

2023/0984

Beschluss:

Der Ortschaftsausschuss Oberlar beschließt einstimmig, dass die Mittel zur Pflege des Ortsbildes aus dem Jahr 2023 in Höhe von 800 Euro für zwei neue Bänke im Freizeitpark am Schellerod verwendet werden sollen. Man möchte diese gegen die alten und maroden Baumstämme austauschen lassen.

Abstimmungsergebnis: Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

**TOP 6 Zuschuss für die Oberlarer Seniorenveranstaltungen
2024/2025
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 15. Januar 2024**

2024/0088

Beschluss:

Der Ortschaftsausschuss Oberlar beschließt einstimmig aus den Mitteln für Seniorenveranstaltungen im Jahr 2024, den Oberlarer Freunden für die Durchführung von zwei Seniorenveranstaltungen in Oberlar am 21.01.2024 und am 18.09.2024 insgesamt 2.500 Euro zur Verfügung zu stellen.

Abstimmungsergebnis: Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

TOP 7 Mitteilungen

Die Ausschussvorsitzende Frau Biegel macht folgende mündliche Mitteilung:

Die nächste Sitzung des Ortschaftsausschusses Oberlar am 29. April 2024 findet nicht wie angekündigt im Sitzungssaal A, sondern im Sitzungssaal C statt.

TOP 7.1 Finanzielle Mittel der Ortschaftsausschüsse 2024

2024/0008

Die Mitteilung wurde zur Kenntnis genommen.

TOP 8 Anfragen

TOP 8.1 Mündliche Anfragen der Ausschussmitglieder

Herr Roth fragt nach, ob die Anschaffung von Garderobenständern in der Aula der Schule am Bergeracker möglich sei, da dieser Ort offiziell für Veranstaltungen vorgesehen ist?¹

Herr Jost möchte vom Kulturamt wissen, warum bei der letzten Seniorenveranstaltung Wege und Parkplätze nicht geräumt waren, kein Hausmeister zugegen war und unklar war, wer den Veranstaltungsort aufschließt?²

Frau Biegel fragte nach, warum der Ortschaftsausschuss keinen Schlüssel für den Schaukasten bekäme? Im Schaukasten seien Plakate aus dem Jahr 2022.³

Antworten der Verwaltung:

1

Die alten mobilen Garderobenständer waren defekt und mussten entsorgt werden. Es ist beabsichtigt, für die Aula die Garderobenständer des Bürgerhauses Spich zur Verfügung zu stellen, sobald für das Bürgerhaus neue Garderobenständer beschafft wurden.

2

Da die ursprünglich eingeteilte Hausmeisterin nur den Samstag übernehmen konnte, wurde mit dem Veranstaltungsmeister vereinbart, dass er gemeinsam mit dem Schließdienst zum Aufbau am 21.01.2024 die Räumlichkeiten aufschließt. Die Flächen werden von einem vom ZGM beauftragten Unternehmen geräumt.

3

Der Schaukasten in Oberlar wurde von der Verwaltung in Augenschein genommen. Hier befanden sich keine alten Plakate, lediglich die Tagesordnung des Ortschaftsausschusses wurde entfernt. Die Möglichkeit der Übernahme des Schaukastens besteht nicht. Die Schaukästen wurden ausdrücklich für die Ortsvorsteher*innen errichtet, um diesen Gelegenheit zu geben, auf Veranstaltungen im Ortsteil hinzuweisen. Der/die Vorsitzende eines Ortschaftsausschusses tritt nicht die Nachfolge eines Ortsvorstehers an, der als Ehrenbeamter fungiert.

Die Ortschaftsausschüsse sind wie jeder andere Ausschuss des Rates zu behandeln. Keinem Ausschuss steht ein solcher Schaukasten zur Verfügung.

In den Ortsteilen, in denen keine Ortsvorsteher*innen mehr amtieren, werden die Schaukästen durch die Pressestelle für Informationen von allgemeinem Interesse genutzt. Dies können auch Infos des Ortschaftsausschusses sein.

Stadt Troisdorf

Niederschrift
Ortschaftsausschusses Oberlar
Sitzungsdatum 29.01.2024

Seite -6-

Birgit Biegel
(Vorsitzende)

Prof. Knobloch
(Ausschussmitglied)

Kerstin Nerowski
(Schriftführung)